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Ata de nº 2187/2022.  

 

 Aos vinte e cinco dias do mês de abril de 2022, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, a 

Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus o Sr. 

Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a Secretária da casa para 

que procedesse com a chamada dos Vereadores, conferido o quorum, 

confirmada a presença de todos, a Vereadora Rosangela prosseguiu com a 

leitura do Evangelho do dia. E conforme ficou avençado foi dispensada a 

leitura da ata da Sessão anterior e posta a disposição dos Vereadores para 

vistas. Posto em discussão e votação a ata da Sessão do dia 11 de abril e 

foi aprovada. Dando inicio a ordem do dia foi feita a leitura do ofício do 

MATVEVI e Moto Clube. Lido na sequência o Requerimento de protocolo 

nº 039/2022, de autoria dos Vereadores de oposição. E considerando que 

Requerimento não precisa passar pela apreciação da CUP, foi posto em 

discussão e nenhum Vereador fez uso da palavra. Posto em votação foi 

aprovado por unanimidade.  Lida a Emenda de protocolo nº 040/2022, ao 

Projeto nº 025/2022. Dito pelo Sr.Presidente que a Emenda ficará baixada 

para ser apreciada juntamente com o Projeto principal. Com relação ao 

Projeto nº 024/2022, baixado, considerando o erro onde os valores 

constantes do Projeto estavam diferentes do demonstrativo de despesas e 

não tinha sido remetido pelo Sr.Prefeito o Plano de Trabalho, foi recebido 

o plano de trabalho que foi lido pela primeira Secretária os itens 1,3,5,7 e 

8. Lido o ofício PM nº 068/2022, Mensagem Retificativa, também 

referente ao presente Projeto. Frisado que diante do teor da Mensagem 

Retificativa e plano de trabalho o valor da despesa com a semana do 

Município aumentou para R$ 94.700,00. Assim, o teor da Mensagem 

Retificativa do ofício PM nº 068/2022 foi posto em discussão e nenhum 

Vereador fez uso da palavra. Posto em votação foi aprovado por 

unanimidade. O pedido de regime de urgência ao Projeto nº 024 foi posto 

em discussão e nenhum Vereador fez uso da palavra. Posto em votação foi 

aprovado por unanimidade. Lembrado que se o Projeto não tivesse sido 

mandado com erros pelo Executivo, teriam  apreciado o regime de 

urgência na Sessão passada. Assim, o Projeto nº 024, com o teor da 
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Mensagem Retificativa aprovada e em regime de urgência, foi posto em 

discussão, a Vereadora Daniela no uso da palavra manifestou sua 

concordância com as programações em homenagem ao aniversário do 

Município, porém questionou o valor, que no seu ver é alto e por que 

também poderiam economizar com os custos da passarela, ramalhetes, 

mimos, coroas e faixas para soberanas da terceira idade. Ainda 

argumentou que poderiam incluir nas despesas de premiação da corte 

escolhida nos R$ 6.600,00, e não gastar  mais R$ 4.000,00, somando 

assim, um total de R$ 10.600,00, só com está programação. Questionou 

ainda o valor a ser gasto com a banda que irá animar o baile, 

considerando que  em outro Município a  mesma banda e mais outro 

contratado custou R$ 16.500,00, e o Município irá pagar R$ 24.000,00. Fez 

um alerta de que é preciso incluir nas programações mais atividades 

educativas voltadas às crianças, jovens e adultos do Município.  

Concordou que a inflação subiu muito, no entendo disse que é preciso 

zelar pelo  dinheiro público, pois não sabem se no futuro os excessos de 

gastos não irão fazer falta. Por fim justificou que seus questionamentos se 

atêm somente na defesa da economia. A Vereadora Magali no uso da 

palavra também manifestou sua preocupação com as dúvidas surgidas no 

plano de aplicação, considerando que os valores de alguns dos itens  no 

seu ver é muito alto, como os comentados pela colega Daniela, bem como 

outro itens. Admitiu que a inflação  subido muito, e que é sabedora que 

infelizmente não cabe aos Vereadores definirem os gastos, apenas 

fiscalizar as aplicações. Disse esperar que a Administração economize ao 

Máximo  e não gaste o total do montante  disponibilizado.  Fez a 

observação que entre o evento do dia da Mulher e este ora em discussão, 

custarão aos cofres públicos  mais de R$ 120.000,00, que no seu ver é um 

valor expressivo e pode fazer falta para outras coisas, como o 

atendimentos de vários Requerimentos apresentados pelos Vereadores, 

bem como o cumprimento da Lei nº 2.681, de novembro do ano passado, 

que versa sobre o controle de animais abandonados,  que com um custo 

menor de um mil reais por mês, poderia ser posto em prática. E por fim 

solicitou a reavaliação dos referidos gastos.  O Vereador Santolin no uso 

da palavra reconheceu que o valor é alto, no entendo argumentou que a 

programação é bem extensa, pois Terá  inicia em 01 de maio e término em 
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19 de junho.   Com relação ao questionamento da colega Daniela com  a 

diferença do valor a ser pago pela  banda, disse que o custo varia 

conforme o dia da semana e quantidade de horas contratadas, em aparte 

o Vereador Presidente  argumentou que mesmo assim a diferença no 

valor é muito grande, pois chega  quase a R$8.000,00. Novamente com a 

palavra o Vereador Santolin argumentou que há três anos,  quando foi 

realizada  a última Semana do Município,  foi gasto R$ 77.000,00, sendo 

assim a diferença não é muito grande, e é preciso levar em conta que é 

até R$ 94.000,00, e que talvez não seja gasto todo o montante. A 

Vereadora Rosangela com a palavra disse que mesmo com todas as 

argumentações já feitas na tribuna é preciso reconhecer que o valor é 

alto, pois é quase o montante de uma Emenda Parlamentar, que é 

conquistava com muito sacrifício.  Afirmou que de fato há três anos foi 

gasto o montante mencionado pelo colega, no entendo argumentou que 

foi a data em que o Município completou 60 anos, e  na oportunidade 

foram realizadas programações especiais, como a confecção de 60 metros 

de bolo, com quinhentos quilos  e distribuídos a comunidade, bem como 

realizado um desfile de resgate da história dos sessenta anos da 

comunidade Campinense, onde foi destinado uma quantia significativa de 

recursos as comunidade para se programarem.  Manifestou sua 

concordância com as comemorações do aniversário de Campinas do Sul, 

pois cada uma delas tem sua importância, porém como fiscalizadora dos 

recursos públicos, disse que é preciso reconhecer que o valor é alto. Com 

relação às argumentações que no dia de semana a banda cobra menos, 

repassou que Ipiranga do Sul, realizou o baile no feriado,  e pagou a 

mesma banda o valor de R$ 15.000,00, e que a argumentação das horas 

não se justifica, pois baile tem duração de 4hs, seja em que Município for. 

Mesmo com seus questionamentos declarou que vota favoravelmente ao 

Projeto, pois entende que a Câmara não pode atrapalhar as 

comemorações do Município. E manifestou sua concordância com a 

sugestão da Vereadora Daniela para a inclusão de mais ações educativas e 

informativas nas programações. E por fim lembro que há três anos, o 

Vereador Elvis votou contrariamente aos setenta e sete mil, com as 

alegações de que não havia necessidade de alugar o salão paroquial e sim 

fazer no centro de eventos, e por que não investir os recursos na saúde.  
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Sem mais manifestações o Projeto com o teor da mensagem retificativa 

foi posto em votação e foi aprovado por unanimidade. E não havendo 

mais matéria para a ordem do dia, passou-se para as considerações finais 

e pela ordem do sorteio o Vereador Elvis foi o primeiro a usar a tribuna e 

no uso da palavra parabenizou a Administração pelo investimento que 

está fazendo nas pontes de madeiras no interior do Município, com a 

colocação de tubos, evitando assim as manutenções constantes que 

tinham que ser feitas. Ainda estendeu os cumprimentos a Secretaria de 

obras e seus  Servidores pelo trabalho que fizeram. Agradeceu o Assessor 

do Deputado Capitão Macedo, pela ótima recepção quando esteve em seu 

gabinete solicitando  Emenda para a aquisição de um caminhão adaptado 

para a coleta de lixo.  Repassou que segundo o Prefeito, o mesmo está 

adquirindo um terreno para dar sequência á construção de casas 

populares, e informou que o Deputado Macedo, atendendo sua 

solicitação se prontificou em fazer o Projeto.  O Vereador Rodrigo Santin 

no uso da palavra ainda com referencia ao Projeto nº 024, também 

manifestou sua preocupação com relação ao valor que será gasto com as 

comemorações da semana do Município. Agradeceu a Executiva do PP, 

pela recepção que fez ao Deputado Federal Afonso Hamm e ao 

Administrativo da FAMURGS, bem como a várias outras lideranças, na 

última Quinta–feira, no encontro que foi muito produtivo pois tiveram a 

oportunidade de discutir entre tantos  assuntos as Emendas 

Parlamentares que o Município já recebeu do Deputado Afonso, que já 

estão na Prefeitura, somando o valor de meio milhões de reais, para a 

construção da ponte. Repassou que são muitos os questionamentos da 

população com relação à construção da ponte sobre o Rio Passo-Fundo, e 

o asfaltamento da ERS 211. Informou que em contado com o Assessor do 

Senador Luiz Carlos Heinze,   o Projeto está em andamento no Ministério 

do Desenvolvimento regional em Brasília, e o trabalho está sendo feito, e 

que segundo o Senador logo os resultados virão.    Em nome de alguns 

moradores da Rua Cristovão Colombo, nas proximidades da chácara do  

Coppini, solicitou a Secretaria competente para que faça a troca das 

lâmpadas que estão queimadas, pois solicitaram na Secretaria e ainda não 

foram atendidos. Cobrou novamente da Administração um 

posicionamento sobre as APPS,   pois a população cobra dos Vereadores 
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um posicionamento e não sabem o que responder. Sugeriu as pessoas que 

estão esperando a vinda do Projeto que procurem o Sr. Prefeito para 

tirarem sua dúvidas.  A Vereadora Daniela no uso da palavra falou 

novamente da municipalização da ERS211, e cobrou o atendimento da 

reivindicação que apresentou através de Requerimento, no ano passado, 

solicitando para este trecho as Ruas Perimetrais, redutores de velocidade 

e ajustes ao pórtico. Deixou claro que a solicitação é de sua autoria, e 

justificou a importância do atendimento das reivindicações, considerando 

que o referido trecho ficará mais perigoso pelo aumento de tráfego  e 

também por que com os ajustem o local ficará mais bonito. Solicitou ao Sr. 

Prefeito para que reúna os Vereadores o mais breve possível, para 

discutirem os limites  de cada lado da pista, pois segundo os proprietários 

dos terrenos localizados no perímetro estão esperando a delimitação  

para iniciarem as construções. E sinalizou que a  municipalização se 

concretizou pelos esforços de Administrações passadas, como a do  Ex- 

Prefeito Neri que pagou o Projeto e fez o mapeamento do local,  e dos 

esforços da Vereadora Magali, Vereador Jorge,  Assessor Jurídico da casa e 

Deputado Beto Fantinel.  O Vereador Leonir no uso da palavra cobrou do 

Executivo para que repasse o reajuste aos Professores contratados em 

caráter temporário, pois não está observando a Lei que contratou  e nem 

o contrato que firmou com os Profissionais, devendo corrigir o mais breve 

possível, bem como o pagamento retroativo, e deu o exemplo de um 

contratado como Educador físico,  em fevereiro de 2022 e com base na Lei 

municipal Nº 2.695/2022 está recebendo o básico sobre vinte horas 

semanais o valor de R$ 1.616, 23, onde deveria estar percebendo já com o 

reajuste. Solicitou ao Executivo para revise o entendimento sobre os 

contratos  da referida Lei Municipal, em aparte o Vereador Presidente 

Jorge manifestou seu apoio a  sugestão de colega, e sugeriu para que o 

pedido seja feito através de Requerimento, novamente com a palavra o 

Vereador  Leonir disse que devem aguardar o atendimento verbal, e se 

não apresentarão o Requerimento. Sinalizou ainda que é sabido que os 

contratados desta forma, conforme Lei, poderão ter seus vencimentos 

com valores diferenciado dos Profissionais de provimento efetivo, porém 

os aumentos e reajustes deverão ser concedidos conforme Lei e contrato 

de trabalho, e leu a cláusula 11º do contrato para comprovar sua fala.  A 
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Vereadora Rosangela  no uso da palavra falou da importância do mês de 

abril para os Progressistas, pois o Município recebeu a visita do Deputado 

Sergio Turra,  Senador Luiz Carlos Heinze, Deputado Federal Afonso 

Hamm, e destacou que o Deputado Afonso contribuiu muito para 

Campinas do Sul, e que mesmo o governo não sendo do PP continuou 

enviando Emendas Parlamentares, como a de R$ 500.000,00, para a 

ponte, que junto com o Senador Heinze foram os articuladores para a 

conquista dos R$ 6.800,000,00, no Ministério do Desenvolvimento 

Regional. Ressaltou que o objetivo de sua fala é de demonstrar que os 

representantes do PP em Brasília e na Assembléia Legislativa continuam 

visitando e ajudando o  Município, e a população precisa saber, pois logo 

adiante terão as eleições para Deputados e Senadores, e não podem dar 

créditos aos aventureiros que só visitam Campinas do Sul, na hora de 

pedir o voto.   Ainda com relação ao Projeto nº 024/2022, disse que 

deveriam ter feito uma emenda suprimindo o exagero de gastos sobre 

alguns itens, no entanto  frisou que o bom senso dos Vereadores em não 

interferir nas programações prevaleceu. Novamente afirmou que no seu 

ver, como nos demais Vereadores de oposição, o valor é alto,  mas que no 

momento entenderam que o mais importante era a comemoração do 

aniversário do Município, em aparte o Vereador Presidente Jorge 

demonstrou sua indignação com o Governo do estado, por estar 

destinando quatrocentos e noventa e cinco milhões para o governo 

federal usar em obras em rodovias e asfalto federais, e o Município 

precisando de pontes e asfalto, e disse que é preciso solicitar aos 

Deputados que votem contra, novamente com a palavra a Vereadora 

Rosangela seguiu também  lamentando a iniciativa do governo do Estado. 

E finalizou sua fala questionando o valor que será pago a banda que 

animará o baile do Município, considerando que o Município de Ipiranga 

do Sul pagou  quinze mil reais, Cruzaltense dezesseis mil e  quinhentos e  

Campinas do Sul pagará vinte e quatro mil, e justificou que sua 

preocupação é no sentido de um possível  apontamentos do Tribunal de 

Contas. E não havendo mais Vereadores inscritos em nome de Deus o 

Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão. Sala das Sessões 25 de 

abril de 2022.      

  


